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БАРОИ ПАЊНКУНЇ
ДУШАНБЕ, ТОЉИКИСТОН – 11 июли 2014 сол. Сармоягузорї ба љавонон метавонад дар њалли  масоили муњими наслњои имруза ва оянда кўмак намояд.   
Дар соли равон мавзўи Рўзи байналхалқии ањолї (РБА), ки њамасола 11 июл дар тамоми љањон қайд карда мешавад, ин “Сармоягузорї ба љавонон” мебошад.

Дар љањони имрўза зиёда аз 1.8 миллиард шахсони дар синни аз 10 то 14 умр ба сар мебаранд, ки онњо чоряки тамоми ањолии дунёро ташкил медиханд. Ин гурўњ аз наврасон (10-19 сола) ва љавонон (15-24 сола) иборат аст. Дар Тољикистон шумораи нисбии љавонон боз њам баландтар аст: 70% ањолиро шахсони синну солашон аз 30 сола хурдтар ташкил медиханд.  
Гузариши батадриљи бомуваффақият, бехатар ва солим аз синну соли наврасї ба њаёти калонсолї њуқуқи њар як кўдак аст. Онро танњо дар он оилањо ва љомеа, ки ба ин равиш  сармоягузорї мекунанд ва барои аз худ намудани дониш ва малакањои лозима дар њаёти оянда сањм мегузоранд, метавон ноил шуд.    
Д-р Бабатунде Осотимењин, директори иљроияи ЮНФПА дар мурољиати худ бахшида ба РБА чунин қайд намудааст: «Мо медонем, ки љавонони солим, бомаърифат, бомуваффақият ва пайванд ба чомеъа ,  метавонанд дар қатъ гардонидани қашшоқї, ки аз насл ба насл мегузарад сањми арзандаи худро гузоранд ва бо хатарњое, ки љомеа ва шахсони алоњида рў ба рў мешаванд муқовимат кунанд. Дар њолати ба шањрвандони ихтисоснок ва маълумотнок мубаддал гаштанашон, онњо метавонанд сањми арзандаро ба тараққиёти љомеа ва мамлакатњои худ гузоранд.       
Дар ин Рўзи байналмиллалии ањолї ман ваъда медињам, ки ЮНФПА кўмаки њаматарафаро ба тамоми кўшишњое, ки ба дастгирии орзуњои љавонон равон шудаанд, ба харљ медихад, то онњо дар љараёни амалњои миллї ва глобалї дар соњаи рушд бошанд.
ЮНФПА бахшида ба РБА чорабиниеро бо номи “Селфии
 норинљї” дар сатњи байналиллали огоз намуд, ки мақсади он пањн намудани маълумот ва љалби таваљљўњи љомеа, шахсони пешсаф ва онњое, ки қарор қабул менамоянд, ба масоили чавонон ва љалб кардани онњо ба љараёни қабули қарор мебошад.      
Њар як шахсе, ки ба масоили  љавонон бетараф нест, метавонад тариқи иштирок дар ин чорабинї сањми худро гузорад. Барои ин, хоњишмандон бояд акси худро бо либос ё ашёњои ранги норинљї гирифта, тариқи шабакањои иљтимої бо даъвати дастгирии љавонон чойгир намояд.        
Дар Тољикистон ба ин иқдом аъзоёни шабакаи миллии љавонон оиди омўзиши њамсолон (Y-PEER), намояндагони Федератсияи миллии Таеквондо ва Кикбоксинг  (ФМТК), љавонони фаъол ва шахсони намоён њамроњ шуданд. Аз он љумла, иқдомро Александр Зуев, њамоњангсози доимии СММ дар ЉТ, муовини аввали раиси Кумитаи кор бо љавонон, варзиш ва сайёњии назди Њукумати ЉТ, Кабирљон Љураев ва Президенти ФМТК Мирсаид Яњъёев дастгирї намуданд.  
Намояндагии ЮНФПА дар ЉТ тамоми хоњишмандонро даъват менамояд, то ба ин иқдом њамроњ шаванд ва ғояи сањмгузорї барои пешравии љавононро дастгирї намоянд. 
Маълумот: Рўзи байналхалқии ахолї дар арсаи байналмиллали аз соли 1989 инљониб қайд гирифта мешавад. Дар он сол Шўрои роњбарони Барномаи рушди СММ пешнињод намуд, то ин рўзро њамчун   сарҳисоб аз 11 июли соли 1989 сол, ки дар он рўз ањолии Замин ба панљ миллиард баробар шуд, њамасола қайд намоянд. Мақсад дар он аст, ки дар ин рўз диккати љамъиятро ба муњимияти масъалањои ањоли ва нуфус чалб намуда, роњњои њалли он дарёфт шаванд.       
* * *

Созмони Милали Муттањид оид ба рушди ањолї (ЮНФПА) -  ташкилоти байналмиллалї оид ба масъалањои рушд аст ва барои бунёди оламе, ки дар он њар як њамл матлуб, њар як тавлид бехатар ва иқтидори њар як љавон ба пуррагї амалї мегардад, кўшиш ба харљ медињад.
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